

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 62

28 апреля 1943 г., среда

Воины Красной Армии! Закрепляйте и развивайте успехи зимних боев, не отдавайте врагу ни одной пяди отвоеванной земли, готовьтесь к решающим сражениям с немецко-фашистскими порабощителями! Смерть немецким захватчикам!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1943 года).

Пламенный привет новому отряду орденосцев!

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Орденом Красной Звезды

1. Красноармеец БОРОВИЧЕВ Максим Евдокимович.
2. Гвардии ефрейтор ГРИЛИН Сергей Иванович.
3. Старший сержант ДАВИДЕНКОВ Игнатий Иванович.
4. Старший сержант МАРКОВ Александр Николаевич.
5. Гвардии старший сержант ЗАВЬЯЛОВ Алексей Гаврилович.
6. Гвардии младший лейтенант КИРЕЕВ Константин Иванович.
7. Старший сержант ЛУГОВСКИЙ Федор Семенович.
8. Гвардии красноармеец ПЕРЕЛЬМАН Арон Евсеевич.
9. Гвардии красноармеец ТОМАСОВ Иван Карпович.
10. Гвардии старший сержант ХРОМОГИН Семен Тихонович.
11. Гвардии старший лейтенант ЯКУШЕВ Василий Николаевич.

Медалью „За отвагу“

1. Гвардии красноармеец АКИШИН Михаил Миронович.
2. Гвардии красноармеец АХТЫРСКИЙ Давид Иванович.
3. Старший сержант ВАНЬПУГОВ Павел Иванович.
4. Гвардии младший сержант ЕРШОВ Иван Николаевич.
5. Гвардии красноармеец КОСЯЧЕНКО Петр Дмитриевич.
6. Гвардии сержант КАЗЕННОВ Иосиф Федорович.
7. Гвардии старшина КРУЖКОВ Николай Николаевич.
8. Старший сержант ЛЕБЕДЕВ Ефим Игнатьевич.
9. Гвардии красноармеец МАКСИМОВ Григорий Петрович.
10. Гвардии сержант ПЛЕТЧИКОВ Петр Иванович.
11. Гвардии сержант СУДАКЕВИЧ Василий Николаевич.
12. Гвардии старший сержант СПИРИДОНОВ Алексей Спиридонович.
13. Гвардии красноармеец СМИРНОВ Дмитрий Иванович.
14. Гвардии старший сержант СМИРНОВ Алексей Алексеевич.
15. Старший сержант ХАРИТОНОВ Михаил Федорович.
16. Гвардии красноармеец ТИХОВ Александр Васильевич.
17. Гвардии красноармеец ЧЕРНИКОВ Иван Николаевич.
18. Гвардии младший сержант ЮРТАЕВ Павел Михайлович.
19. Гвардии красноармеец ТЕРЕНТЬЕВ Георгий Евгеньевич.

ПРЕБЫВАНИЕ НАШИХ ГОСТЕЙ В ПОДРАЗДЕЛЕНИИ

Вчера посланцы родной Москвы т.т. Широкова и Гуськова посетили подразделение, где заместителем командира по политчасти т. Фельдман.

В подразделении состоялся митинг, на котором с горячими речами выступили т.т. Широкова и Гуськова. Они рассказали о героической работе в со-

ветском тылу, в родной Москве и призвали гвардейцев к истреблению врага.

На митинге выступили т.т. Архангельская и Бурова, заверившие посланцев Москвы, что наши гвардейцы и впредь будут высоко нести свое знамя.

Т.т. Широкова и Гуськова посетили затем подразделение т. Назарова.

СНАЙПЕРСКАЯ ХИТРОСТЬ

Недавно произошел со мной такой случай. Утром я стал выдвигаться к сделанной ночью ячейке. Шел вост—думал меня не видно. Вдруг щелкнул выстрел и разрывная пуля попала в подсумок.

Залег. Дело ясное—меня обнаружил немецкий снайпер. Как можно осторожнее переполз в сторону, оставив на земле каску.

Потом изготовился и стал следить через оптический прибор за грядкой кустов, откуда раздался выстрел. Расчет был прост—немец подумает, что убил меня и чем нибудь себя обнаружит.

Так оно и вышло. Два часа ждал я, два часа лежал не шелохнувшись и добился своего. Фриц привстал, раздвинув кусты. Голова его показалась в оптическом прицеле. Я выстрелил наперекор.

Первые помощники снайпера—хитрость и выдержка.

Участник слета снайперов, гвардии сержант Василий ГОНЧАРОВ.

КОМСОМОЛЕЦ-АГИТАТОР

Хорошо проводит агитационную работу среди бойцов-узбеков гвардии красноармеец комсомолец Абдулнаби Исламов. Мастер своего оружия, он помогает товарищам стать опытными воинами.

Умело используя листовки и газеты на узбекском языке, комсомолец Исламов воспитывает ненависть к врагу.

Недавно Абдулнаби Исламова назначили помощником командира взвода.

Гвардии ефрейтор Б. ВАСИН.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

ПЕРВОЕ МАЯ

(Краткая историческая справка)

54 года прошло с тех пор, когда на первом конгрессе II Интернационала в Париже в 1889 году было принято решение об установлении международного пролетарского праздника—1 мая. Этот праздник был впервые установлен в память революционного выступления американских рабочих в г. Чикаго в мае 1886 года.

В России 1 мая праздновалось впервые в 1890 году. Несмотря на жесточайшие преследования царизма рабочие тайно собирались в лесах, на окраинах городов и отмечали международный пролетарский праздник.

В 1891 году группа передовых петербургских рабочих, социал-демократов, организовала первую маевку в Петербурге. Маевка состоялась тайно, на лесистом острове реки Невы.

Шли годы, и революционная борьба рабочего класса все более ширилась. Усиливались и первомайские демонстрации.

В 1901 году первомайские демонстрации и стачки состоялись по всей стране. На Обуховском заводе около Петербурга маевка переросла в баррикадные бои рабочих с царскими войсками (так называемая „Обуховская оборона“).

Под руководством большевистской партии Ленина — Сталина празднование 1 мая в России сразу же приняло боевой революционный характер.

В период первой русской революции 1905 года празднование 1 мая ознаменовалось стачкой 220 тысяч рабочих, выступавших под большевистскими лозунгами борьбы с царизмом.

В период нового революционного подъема после ряда лет реакции, в первомайской стачке 1912 года участвовало уже около 400 тысяч рабочих России, в 1913 году—до 500 тысяч.

К 1 мая 1912 года товарищ Сталин, находившийся в это время в Москве, написал специальную листовку, которая была издана в тайной типографии от имени Центрального Комитета партии большевиков.

В годы первой мировой империалистической войны рабочие России в исключительно тяжелых условиях отмечали 1 мая лозунгами борьбы против империалистической войны.

В 1917 году рабочие и крестьяне России под руководством партии Ленина — Сталина совершили Великую Октябрьскую социалистическую революцию.

В героических боях трудящиеся Советской России отстояли свою свободу и независимость,

разгромив нашествие германских и других интервентов и полчища помещичье-капиталистической контрреволюции. На алых первомайских стягах 1918—1920 годов—призывы к беззаветной защите Советской республики, к героизму на фронте и в тылу.

1 мая 1920 года было отмечено грандиозным коммунистическим субботником по борьбе с разрухой. Великий Ленин лично участвовал в субботнике.

Первомайские лозунги периода мирного социалистического строительства мобилизовали советский народ на восстановление и реконструкцию промышленности, на коллективизацию сельского хозяйства, на укрепление обороноспособности Советского Союза.

Первое мая 1943 года трудящиеся Советского Союза и всего мира встречают в обстановке разгара смертельной борьбы сил всесветного прогресса против самой мрачной реакции в мировой истории — гитлеровских захватчиков.

В призывах ЦК ВКП(б) к 1 мая 1943 года определены очередные задачи, стоящие перед нашим народом и всем прогрессивным человечеством в решающий момент войны против гитлеровских бандитов.

Пламенным призывом звучат слова ЦК большевистской партии: „Привет народам Европы, борющимся против гитлеровского империализма! Патриоты европейских стран, поднимайтесь на борьбу за свое освобождение от фашистского ига! Свергайте гитлеровскую тиранию!“.

Мы, советские люди, горды тем, что наша великая Родина, могучий Советский Союз, его славная героическая Красная Армия идут в авангарде освободительной борьбы против фашистского варварства.

В день Первого мая над всей нашей страной, над всем миром грозным кличем звучит призыв великого Сталина: — Смерть немецким захватчикам!

Все советские люди упорно куют победу над наглым врагом. Их лучшие чувства и думы устремлены к великой партии Ленина—Сталина — вдохновителю и организатору нашей борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Гитлеризм будет разбит и уничтожен. По рукой этому— мудрое руководство всей нашей борьбой товарища Сталина.

ГОВОРЯТ БЫВАЛЫЕ ВОИНЫ

Разгадал немецкую хитрость

Я разведчик-наблюдатель. Главное в нашей работе— внимательность и точность.

Несколько дней назад я обнаружил на опушке леса, где проходила немецкая оборона, свежее сделанную насыпь. Она была почти не замаскирована. Что это? Блиндаж, огневая точка или ложный окоп?

Два дня наблюдал за насыпью и добился своего— разгадал немецкую хитрость. Фрицы нарочно накопали земли, чтоб отвлечь внимание от действительно огневой точки, которую я все-таки обнаружил.

Вызвал огонь— и немецкого блиндажа не стало. А если бы я поторопился— летели бы наши снаряды на пустое место.

Участник слета бывалых воинов, гвардии сержант
А. МИХАЙЛИН.

Все подмечай!

В гражданскую войну я партизанил на Алтае. Бил колчаковские банды. Там, в партизанском отряде, стало моим законом: всегда следить за врагом. Этому закону я и теперь верен.

Сейчас работаю помощником командира взвода.

— Смотри за врагом, подмечай все, что у него делается,— говорю я каждому бойцу.— Тогда каждая винтовка в три раза сильнее станет. Потом еще помни: не дадим мы фашистской сволочи на нашей земле сидеть, снова пойдем в наступление. А чтоб крепче ударить— все подмечай, что в поганом логове врага делается.

Участник слета бывалых воинов, гвардии старший сержант Д. КОРНЕЕВ.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.